
A piacnyitásról

A villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény értelmében a korábbiakban
megszokott, a liberalizált villamos energia piaccal párhuzamosan létezett közüzemi villamos
energia szolgáltatás 2008. január 1-től megszűnt, és a szabadpiaci villamos energia
értékesítés, illetve az egyetemes villamos energia szolgáltatás váltotta fel.

A fogyasztók versenypiaci környezetben történő ellátása több szakaszra épült változás
eredménye a hazai áramszolgáltatásban. Elsőként 2003. január 1-től, a 6,5 GWh/év
fogyasztás feletti, azaz legnagyobb fogyasztók kaptak lehetőséget arra, hogy szabadon
válasszanak kereskedőt a piaci környezetben akkor jelen lévő áramkereskedő cégek közül.
A piacnyitás második lépésében, 2004. július 1-től minden nem háztartási fogyasztó
jogosulttá vált arra, hogy közüzemi szolgáltatója helyett szabadon választott partnertől
szerezze be a számára szükséges villamos energiát. A piacnyitás harmadik ütemében, 2008.
január 1-től minden fogyasztó számára megnyílt a szabad kereskedőválasztás lehetősége,
bár ez kötelezettséget továbbra sem minden fogyasztói szegmens számára jelent.

Kik a versenypiaci fogyasztók?

Azon üzleti fogyasztók, akik valamennyi felhasználási helyük tekintetében együttesen 3x50
Ampernál – 2009. január 1-től 3x63 Ampernál – nagyobb névleges csatlakozási
teljesítménnyel rendelkeznek, az év eleje óta kötelezően a versenypiaci kereskedők
ajánlataiból válogatva kell, hogy beszerezzék a számukra szükséges villamos energiát. Az
egyetemes szolgáltatás védettebb keretei között csak a lakossági, illetve az összességében
3x50 Ampert – jövő év elejétől 3x63 Ampert – meg nem haladó névleges csatlakozási
teljesítményű üzleti fogyasztók maradhatnak, bár a versenypiacról történő áramvásárlás
már előttük is nyitva álló lehetőség.

Új árstruktúra

A villamos energia végfelhasználói ára két részből épül fel: egységes, hatóságilag rögzített
és szabályozott, feszültségszintenként különböző rendszerhasználati díjból - melynek
aktuális díjtételeiről a Magyar Energia Hivatal (www.eh.gov.hu) honlapján tájékozódhat -,
valamint a versenypiaci áramdíjból, mely kereskedőnként változik, és alakulása kizárólag a
piaci folyamatok, illetve kereskedői megfontolások függvénye. Társaságcsoportunk az
egyszerűbb ügyintézés érdekében - külön hálózati és kereskedelmi számla helyett -
egyetlen integrált számlát bocsát ki, így a rendszerhasználati és az energiadíj külön
sorokban, de egy számlában kerül kiszámlázásra.

Új szerződések

A szabadpiacon az energia kereskedelme, a villamos energia hálózat üzemeltetése, valamint
a csatlakozás kiépítése különválik egymástól, ennek megfelelően a versenypiaci fogyasztók
– a közüzemben megszokott egyetlen szerződés helyett – már három szerződéssel kell,
hogy rendelkezzenek. Ezek közül legfontosabb a szabadon választott versenypiaci
kereskedőcéggel megkötendő, az energia beszerzésének módját és árát meghatározó
kereskedelmi szerződés, melyen túlmenően a hálózathoz kapcsolódó, hatósági
szabályozáson alapuló csatlakozási és hálózathasználati szerződés kerül megkötésre.



Profilos és idősoros fogyasztói kör

A kereskedő és a fogyasztó közötti elszámolás alapját továbbra is a leolvasás képzi, ami
alapján megkülönböztetünk éves leolvasású, fogyasztási szokásaik alapján kategóriákba,
ún. profilokba sorolt (a továbbiakban profilos), valamint kiépített negyedórás távméréssel
rendelkező, 3x80 Ampert meghaladó névleges csatlakozási teljesítményű, ún. idősoros
elszámolású fogyasztókat.

A távmérés kiépítése

A liberalizált villamos energia piacon való áramvásárláshoz 3×80 Amper kisfeszültségű
csatlakozási érték felett terhelési görbe tárolására alkalmas, távleolvasható
fogyasztásmérőre, hozzá illeszthető modemre, és telefonvonaltól függően vonalválasztóra
van szükség. A felsorolt eszközöket a hálózati engedélyes biztosítja és szereli fel, de a
távleolvasást lehetővé tevő adatátviteli kapcsolat kiépítésének és folyamatos biztosításának
kötelezettsége és ezek költségei - beleértve az előfizetési díjat is - már a fogyasztót
terhelik.

3×80 Ampert meg nem haladó, kisfeszültségű csatlakozási érték esetén a fogyasztó
elszámolása profilozással történik, amihez a jelenlegi mérés - esetleges átprogramozást
követően - megfelelő, távleolvasható fogyasztásmérő kiépítésére ebben az esetben nincs
szükség. Fontos azonban tudni, hogy középfeszültségű vételezés esetén a távmérés
kialakítása teljesítménytől függetlenül szükséges.
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